



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Teologická fakulta

KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN A PATRISTIKY

doc. ThLic. Martin Weis, Th.D., vedoucí katedry

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517
mobil: +420 604 791 996
e-mail: weis@tf.jcu.cz

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

„Životní cesty posledních bohoslovců českobudějovického semináře“

Diplomant pan **Vladimír Záruba** si zvolil jako téma své diplomové práce zachycení osudů posledních bohoslovců českobudějovického kněžského semináře na pozadí historických událostí doby komunistické totality. Je nutno konstatovat, že toto zvolené téma je velmi náročné a vyžaduje nejenom značné teoretické znalosti v dané oblasti ze studia četné odborné literatury, ale i získání vysokého množství vstupních údajů a to zejména z archivních materiálů a svědectví dosud žijících pamětníků.

Jak dokazuje seznam literatury a pramenů, autor přípravnou fázi své diplomové práce nikterak nepodcenil, ba právě naopak, tuto část práce naplnil více než svědomitě. Zvláště je nutno ocenit pečlivý archivní výzkum podniknutý ve Státním oblastním archivu v Třeboni, získání a písemné zaznamenání svědectví dosud žijících pamětníků, bývalých seminaristů - pánů Bořivoje Prajera a Jiřího Hlaváče.

Autor po nezbytných kapitolách, které mají podniknutý výzkum správně zařadit do kontextu doby, se soustředil na podrobné líčení osudů reprezentantů třech skupin seminaristů – těch, kteří byli vysvěceni na kněze ještě v závěru studií a působili v duchovní správě, těch kteří službu církvi přijali až se značným odstupem let a to zejména pro překážky z politických důvodů a těch, kteří z různých důvodů nastoupili a setrvali v civilním zaměstnání.

Práce také obsahuje velmi cenná statistická vyhodnocení seminaristů z let 1948 – 1950 a jejich porovnání s celodiecézními statistickými daty z let 1981 a 1997.

Diplomová práce má logickou stavbou a je dobře strukturována. Na tomto místě oceňuji skutečnost, že autor neodbočuje od stanoveného tématu práce k popularizujícím, rozvláčným a všeobecně známým statím o zločinnosti komunistického režimu, byť by to bylo velmi

lákavé, ale nechá promlouvat dosud nepublikovaná fakta, která mají svou vysokou vypovídací hodnotu.

Samotná práce, která i s přílohami čítá 99 stran, se vyznačuje dobrou úrovní ve zpracování po formální stránce, což dokumentuje mimo jiné i odpovídající počet poznámek a citací – 106. Nutno jen vytknout drobné opomenutí – a to u poznámek č. 15 – 20 chybějící stránky citací a odkazů.

Doporučuji připustit tuto diplomovou práci k obhajovacímu řízení.

Doplňující otázka k obhajovacímu řízení:

Jak hodnotil diecézní biskup dr. Josef Hlouch s odstupem času svůj striktní zákaz vstupu českobudějovických seminaristů do kněžského semináře v Praze?

V Českých Budějovicích 26. 1. 2007

